Zal. 3

Instrukcja wyliczania stanéw liczebnych stada zwierzat w gospodarstwie

rolnym.

1. Obliczanie ilo$ci sztuk przelotowych dla grupy wiekowej (lub uzytkowej)

a) Zwierzeta przebywajace w swojej grupie rok lub dtuzej:

przelotowos¢ = % X (stan poczgtkowy + stan koncowy)

b) Zwierz¢ta przebywajace w swojej grupie krocej niz rok:

przelotowos¢ = sprzedaz + przeklasowanie + %2 padniec i ubojow z koniecznosci +
Y5 X (stan koncowy - stan poczgtkowy)

2. Obliczanie $rednich stanéw rocznych

a) Zwierzeta przebywajace w swojej grupie rok lub dtuze;j:

Sredni stan roczny = przelotowosé = % % (stan poczqtkowy + stan koricowy)

b) Zwierzeta przebywajace w swojej grupie krocej niz rok:

Sredni stan roczny =

przelotowos¢ X liczba miesiecy przebywania w grupie

12 miesiecy

Tabela 1. Grupy wickowe (uzytkowe) i okresy ich przebywania w stadzie

BYDLO SWINIE OWCE
Okres OKkres Okres
Nazwa przebywania Nazwa przebywania Nazwa przebywania w
w grupie W grupie grupie
Krowa > 12 mies Maciora > 12 mies Mark_i . > 12 mies
' ' (maciorki) > 1 roku '
Jatowka cielna | 9 mies. Knur > 12 mies. Tryki > 1 roku > 12 mies.
Jarlaki:
Jatowka 1-1,5 . Loszka . - maciorki .
6 mies. 6 - 7 mies. . 8,5 mies.
roku hodowlana - tryczki
- skopki
Jatowka 0,5-1 . Knurek . . .
roku 6 mies. hodowlany 6 - 7 mies. Jagnieta 3,5 mies.
Opas (MBO) 5—13 mies.x | Warchlak do 2 mies.
Ciele do 6 mies. Prosi¢ do 2 mies.
Buhaj > 12 mies. Tucznik do 2 mies.

* W zaleznosci od intensywno$ci tuczu, masy koncowej ciala itp.



